
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 25. September 2023 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Paul-Joachim Timm, Fraktion der AfD 
 
 
Kreditnahme durch Studenten in Mecklenburg-Vorpommern 
 

und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Studenten schlossen in Mecklenburg-Vorpommern in den 

Jahren 2014 bis 2023 einen KfW-Kredit ab (bitte nach Jahren, 

jeweiliger Kredithöhe, Zinshöhe und Rückzahlmodalitäten, Alter, 

Geschlecht und Familienstand aufführen)? 

 

 

 

Eine Erfassung der gefragten Daten wird in der Landesregierung nicht geführt, sodass hierzu 

keine Angaben möglich sind. 

 

 

 
2. Wie viele BAföG-Anträge von Studenten wurden in den Jahren 2014 

bis 2023 in Mecklenburg-Vorpommern abgelehnt (bitte Alter, 

Geschlecht und Familienstand der Antragsteller nennen)? 

 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

830 937 962 954 924 937 825 754 760 (223) 

 

Die Anzahl für das Jahr 2023 ist vorläufig, da bisher nur Ablehnungen bis zum Monat August 

erfasst sind. 

 

Eine weitere detaillierte Statistik mit Erfassung der Angaben zu Alter, Geschlecht und 

Familienstand der Antragsteller wird nicht geführt, sodass hierzu keine Angaben möglich sind. 
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3. Wie viele KfW-Studentenkreditnehmer haben eine Schuldnerberatung 

in Mecklenburg-Vorpommern aufgesucht (bitte Alter, Geschlecht und 

Familienstand nennen sowie nach Jahren auflisten)? 

 

 

 

Eine Erfassung der gefragten Daten wird in der Landesregierung nicht geführt, sodass hierzu 

keine Angaben möglich sind. 

 

 

 
4. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung, um bei der KfW-Bank 

und der Bundesregierung eine Abmilderung der Härten zu erreichen? 

 

 

 

Die Landesregierung ist kontinuierlich in Gesprächen mit der Bundesregierung.  

 

 

 
5. Welche weiteren Bildungskreditgeber (Banken) haben in den Jahren 

2014 bis 2023 Kredite an Studenten in Mecklenburg-Vorpommern 

vergeben (bitte nach Jahren, jeweiliger Kredithöhe, Zinshöhe und 

Rückzahlungsmodalitäten, Alter, Geschlecht und Familienstand 

aufführen)? 

 

 

 

Eine Erfassung der gefragten Daten wird in der Landesregierung nicht geführt, sodass hierzu 

keine Angaben möglich sind. 

 

 


